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Επίσκεψη Γενικής Γραμματέως Απόδημου 
Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρας 
Μυρογιάννη, στο Βερολίνο
/ Ομογένεια

Η Γενική Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη, μετέβη με αφορμή τον 
εορτασμό της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου στο 
Βερολίνο, όπου πραγματοποίησε σειρά επαφών με 
εκπροσώπους της ελληνικής Ομογένειας, καθώς και με 
ακαδημαϊκούς, εκπαιδευτικούς, εκκλησιαστικούς, 
επιχειρηματικούς και πολιτιστικούς φορείς.

Η κα Μυρογιάννη παρέστη στην εκδήλωση της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βερολίνο 
για την επέτειο της 25ης Μαρτίου, τιμώντας την Εθνική Παλιγγενεσία και την 
έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Η εκδήλωση συγκέντρωσε 
εκπροσώπους της πολιτικής, διπλωματικής και επιχειρηματικής κοινότητας, 
καθώς και μέλη της ελληνικής Ομογένειας, αναδεικνύοντας τη σημασία της 
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ιστορικής μνήμης και της διατήρησης των δεσμών του Ελληνισμού με το 
εξωτερικό.

Στο πλαίσιο των επαφών της με την οργανωμένη Ομογένεια, η Γενική Γραμματέας 
συναντήθηκε με τους Προέδρους της Ελληνικής Κοινότητας Βερολίνου και 
της Ομογένειας Γερμανίας και Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Γονέων 
Γερμανίας, καθώς και με μέλη των κοινοτήτων Ντίσελντορφ, Μονάχου και 
Αμβούργου, και ενημερώθηκε για το έργο των κοινοτήτων, καθώς και για 
ζητήματα που απασχολούν τους Έλληνες της Διασποράς. Επιπλέον, είχε 
συναντήσεις με τους Προέδρους και μέλη των ομογενειακών συλλόγων, μεταξύ 
των οποίων των Κρητών, των Ποντίων και των Ηπειρωτών, καθώς και με 
πολιτιστικούς συλλόγους, όπως η «Πολυφωνία» και ο «Εξάντας», αλλά και με 
εκπροσώπους της επιστημονικής κοινότητας.

Σημαντική ήταν και η συνάντησή της με μέλη της ελληνικής επιχειρηματικής 
κοινότητας, κατά την οποία συζητήθηκαν οι προοπτικές ενίσχυσης συνεργασιών 
και η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων Ελλάδας και Γερμανίας, ιδίως σε 
τομείς όπως η ναυτιλία και η καινοτομία.

Επίσης, συνομίλησε με μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής του Δικτύου Αιρετών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τις δυνατότητες ενίσχυσης της συμμετοχικότητας των 
πολιτών, καθώς και για τη σημασία της δικτύωσης και της συνεργασίας μεταξύ 
αιρετών εκπροσώπων, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Παράλληλα, 
αναδείχθηκε ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης ως βασικού πυλώνα σύνδεσης με 
τη Διασπορά μέσω της ενίσχυσης πρωτοβουλιών που προάγουν την εξωστρέφεια 
και την πολιτιστική διπλωματία.

Κατά την παραμονή της στη γερμανική πρωτεύουσα, επισκέφθηκε ακόμα το 
Γερμανικό Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο, όπου είχε συναντήσεις με βουλευτές, καθώς 
και με τον Πρόεδρο και μέλη του Συλλόγου Ελληνικής Καταγωγής Εργαζόμενων 
στη γερμανική Βουλή, με τους οποίους συζητήθηκαν οι προοπτικές περαιτέρω 
ενίσχυσης της ελληνογερμανικής φιλίας, ιδίως μέσα από το πρίσμα της δημόσιας 
διπλωματίας, ενώ παράλληλα διερευνήθηκαν δυνατότητες ανάπτυξης κοινών 
δράσεων και πρωτοβουλιών.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και στην προώθηση της ελληνικής γλώσσας και των 
νεοελληνικών σπουδών. Η Γενική Γραμματέας πραγματοποίησε επίσκεψη στο Freie 
Universität Berlin, ένα από τα πλέον αναγνωρισμένα πανεπιστημιακά ιδρύματα της 
Γερμανίας, όπου είχε εκτενή και ουσιαστική συνάντηση με τον Έλληνα Καθηγητή 
Νεοελληνικών Σπουδών και Διευθυντή του Κέντρο Νέου Ελληνισμού (CeMoG). Κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν διεξοδικά ζητήματα που άπτονται της 



ενίσχυσης των Νεοελληνικών Σπουδών στο εξωτερικό, της προβολής της 
σύγχρονης ελληνικής ταυτότητας και πολιτισμού, καθώς και της περαιτέρω 
ανάπτυξης συνεργειών μεταξύ ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και φορέων της ελληνικής 
Διασποράς. Επιπλέον, είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με την Ελληνίδα 
Καθηγήτρια Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Λειψίας. 
Περαιτέρω, πραγματοποίησε επίσκεψη και συνομίλησε με εκπαιδευτικούς και 
μαθητές του Τμήματος Ελληνική Γλώσσας (ΤΕΓ) Βερολίνου, εξετάζοντας 
δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας για την ενίσχυση της ελληνομάθειας και την 
προβολή του ελληνικού πολιτισμού.

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, η κα Μυρογιάννη συναντήθηκε και με τον
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χριστουπόλεως κ. Εμμανουήλ, Αρχιερατικό 
Επίτροπο Βερολίνου, ενώ είχε την ευκαιρία να ξεναγηθεί στο υπό κατασκευή 
Ορθόδοξο Πνευματικό Κέντρο. Σε ιδιαίτερα θερμό και εποικοδομητικό κλίμα, 
ανταλλάχθηκαν απόψεις που αφορούν τον ρόλο της Εκκλησίας στη στήριξη και 
συνοχή της ελληνικής Ομογένειας, καθώς και τη συμβολή της στη διατήρηση της 
πολιτιστικής και πνευματικής ταυτότητας των Ελλήνων του εξωτερικού. 
Παράλληλα, η Γενική Γραμματέας παρέστη στην Ακολουθία του Ακάθιστου Ύμνου 
που τέλεσε ο Θεοφιλέστατος, μεταφέροντας μήνυμα ενότητας και διαρκούς 
στήριξης της ελληνικής πολιτείας προς την Ομογένεια.

Στο πλαίσιο της πολιτιστικής διπλωματίας, η κα Μυρογιάννη απηύθυνε χαιρετισμό 
στα εγκαίνια της έκθεσης «Στο όνομα της Ελευθερίας», η οποία φιλοξενείται 
στους χώρους της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βερολίνο και είναι αφιερωμένη στη 
συμβολή των Γερμανών φιλελλήνων της Στουτγάρδης. Όπως υπογράμμισε, «οι 
δεσμοί μεταξύ των λαών μας δεν περιορίζονται στο παρόν, αλλά έχουν βαθιές 
ιστορικές ρίζες, θεμελιωμένες σε κοινές αξίες, ιδανικά και αγώνες για την 
ελευθερία».

Τέλος, η κα Μυρογιάννη συμμετείχε στην τελετή έναρξης του 11ου Φεστιβάλ 
Ελληνικού Κινηματογράφου Βερολίνου, η οποία πραγματοποιήθηκε στον 
ιστορικό κινηματογράφο Babylon, στο πλαίσιο αναγνώρισης της σημασίας της 
καλλιτεχνικής δημιουργίας και της πολιτιστικής ανταλλαγής για την ενίσχυση της 
σύγχρονης ελληνικής πολιτιστικής παρουσίας διεθνώς.


